Protokół Nr IV/2024
z Nadzwyczajnej Sesji Rady Miejskiej w Barwicach 
która odbyła się w sali posiedzeń Urzędu Miejskiego w Barwicach
w dniu 12 czerwca 2024 roku.

Szczegółowe wypowiedzi zostały zarejestrowane na nagraniu znajdującym się na stronie: https://barwice.tv-polska.eu/film/543636-iv-nadzwyczajna-sesja-rady-miejskiej-w-barwicach

Wszystkie nagrania sesji są dostępne na stronie internetowej Gminy w zakładce Rada Miejska- System Rada dla każdego: https://barwice-rada2.alfatv2.pl/

Otwarcie sesji: 
Obradom przewodniczył Przewodniczący Rady Miejskiej w Barwicach Pan Przemysław Gąska, który dnia 12 czerwca 2024 roku o godzinie 14:00 otworzył IV Nadzwyczajną sesję Rady Miejskiej w Barwicach.
Pan Przemysław Gąska na wstępie powitał radnych, Burmistrza Barwic Pana Roberta Zborowskiego, Zastępcę Burmistrza Barwic Panią Kamilę Gwiazdę, Skarbnika Gminy Panią Magdalenę Łozińską, Radcę Prawnego Urzędu Pana Macieja Strzelca.
Przewodniczący Rady sprawdził listę obecności radnych, która stanowi załącznik do protokołu. Z uwagi na obecność 15 radnych stwierdził kworum, co wiąże się z tym, iż Rada mogła obradować i podejmować uchwały.
Pytanie o ewentualny wniosek w sprawie zmiany porządku obrad - do zmiany porządku obrad dodatkowo jest potrzebna zgoda wnioskującego o zwołanie sesji.
Radna Pani Joanna Owczarek zgłosiła formalny wniosek o dodanie do porządku obrad punktu 5f oraz punktu 5g, dotyczących zmiany uchwały w sprawie zmiany składów osobowych Komisji Skarg, Wniosków i Petycji oraz Komisji Rewizyjnej, po czym poprosiła Burmistrza o zgodę na wprowadzenie tych zmian. Burmistrz wyraził zgodę.
[bookmark: _Hlk169695394]Głosowanie wniosku nr 1.
Wniosek został przyjęty 15 głosami za, przy 0 głosach wstrzymujących się i 0 głosach przeciw. Wyniki głosowania zobrazowane zostały na załączniku wydrukowanym z systemu rada.
Głosowanie wniosku nr 2.
Wniosek został przyjęty 15 głosami za, przy 0 głosach wstrzymujących się i 0 głosach przeciw. Wyniki głosowania zobrazowane zostały na załączniku wydrukowanym z systemu rada.
Radna Pani Małgorzata Kucharska- Kazirod zgłosiła formalny wniosek o wykreślenie z porządku obrad punktu 5a, dotyczącego uchwały w sprawie zasad i trybu udzielania dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie i roboty budowlane przy zabytkach wpisanych do rejestru zabytków lub Gminnej Ewidencji Zabytków w ramach rządowego programu odbudowy zabytków. Wniosek ten uzasadniła brakiem opinii Prezesa Ochrony Konkurencji i Konsumentów oraz Ministra Rolnictwa, a także potrzebą doprecyzowania zasad udzielania wsparcia. Radna podkreśliła, że brak pełnych informacji w projekcie uchwały oraz pominięcie jej w obradach Komisji są podstawą jej wniosku. Z tego powodu poprosiła o przerwę, aby uzyskać potrzebne opinie i umożliwić radnym podjęcie świadomej decyzji.
Burmistrz Barwic Pan Robert Zborowski odniósł się do wniosku, podkreślając znaczenie omawianej uchwały w kontekście rządowego programu Polski Ład, który obejmuje środki na renowację trzech kościołów. Burmistrz wyraził sprzeciw wobec wykreślenia punktu 5a z porządku obrad, argumentując, że opinie wymagane przez radnych zostały szybko uzyskane dzięki współpracy z Ministerstwem Rolnictwa i Urzędu Ochrony Konkurencji i Konsumentów.
Radna Joanna Owczarek apelowała o organizację sesji w trybie zwyczajnym, argumentując, że dwudniowy okres na zapoznanie się z materiałami jest niewystarczający dla skutecznego i odpowiedzialnego podejmowania decyzji. Podkreśliła potrzebę przetaczania spraw przez Komisje.
[bookmark: _Hlk169765271]Radna Małgorzata Kucharska- Kazirod zgłosiła wniosek o wykreślenie z porządku obrad punktu 5c dotyczącego zatwierdzenia wieloletniego planu rozwoju i modernizacji urządzeń wodociągowych i kanalizacyjnych na lata 2024-2026. Argumentowała, że opinia Dyrektora Regionalnego Zarządu Gospodarki Wodnej Państwowego Gospodarstwa Wodnego Wody Polskie nie została dołączona do uchwały, co uniemożliwia jej ocenę.
Burmistrz Barwic Pan Robert Zborowski poinformował, że plan nie wnosi żadnych obciążeń finansowych dla mieszkańców gminy Barwice, a środki są zabezpieczone ze środków spółki z amortyzacji. Burmistrz nie wyraził zgody na wykreślenie punktu.
Ad 4. Porządek obrad:
Przewodniczący Pan Przemysław Gąska przedstawił porządek obrad:
1. Otwarcie sesji.
2. Stwierdzenie prawomocności obrad.
3. Pytanie o ewentualny wniosek w sprawie zmiany porządku obrad ( do zmiany porządku obrad dodatkowo jest potrzebna zgoda wnioskującego o zwołanie sesji).
4. Przedstawienie porządku obrad.
5. Rozpatrzenie projektów uchwał i podjęcie uchwał:
a) [bookmark: _Hlk166759827][bookmark: _Hlk169594502][bookmark: _Hlk169765153]w sprawie zasad i trybu udzielania dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków lub gminnej ewidencji zabytków w ramach Rządowego Programu Odbudowy Zabytków;
b) [bookmark: _Hlk169594531]w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia dotyczącego współdziałania gmin wchodzących w skład aglomeracji Barwice;
c) [bookmark: _Hlk169594572]w sprawie zatwierdzenia „Wieloletniego planu rozwoju i modernizacji urządzeń wodociągowych i urządzeń kanalizacyjnych będących w posiadaniu PWIK Sp. z o.o. na terenie gminy Barwice na lata 2024-2026”;
d) [bookmark: _Hlk169594610]w sprawie rozpatrzenia petycji;
e) [bookmark: _Hlk169594681]w sprawie ustalenia wynagrodzenia Burmistrza Barwic;
f) [bookmark: _Hlk169765350]w sprawie zmiany Uchwały Nr II/4/2024 Rady Miejskiej w Barwicach z dnia 23 maja 2024 r. w sprawie powołania składu osobowego Komisji Rewizyjnej;
g) w sprawie zmiany Uchwały Nr II/5/2024 Rady Miejskiej w Barwicach z dnia 23 maja 2024 r. w sprawie powołania składu osobowego Komisji Skarg, Wniosków i Petycji;
6. Informacje Przewodniczącego.
7. Zamknięcie sesji.

W ramach punktu 4 porządku obrad, kluby radnych zgłosiły kandydatury do komisji:
Klub "Nowa Energia dla Samorządu" zgłosił:
· Piotra Wronowskiego do Komisji Skarg, Wniosków i Petycji.
· Małgorzatę Kucharską- Kazirod do Komisji Rewizyjnej.
Klub "Razem dla Mieszkańców" zgłosił:
· Adama Kawę do Komisji Skarg, Wniosków i Petycji oraz do Komisji Rewizyjnej.
Proponowane kandydatury zostały odnotowane i Przewodniczący Rady zapowiedział przygotowanie odpowiednich uchwał przez Biuro Rady.
Ad. 5 Rozpatrzenie projektu uchwały i podjęcie uchwały w sprawie:
a) w sprawie zasad i trybu udzielania dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków lub gminnej ewidencji zabytków w ramach Rządowego Programu Odbudowy Zabytków
· Dyskusja:
Radny Pan Rafał Wełniński wniósł o to, aby sesje odbywały się w trybie zwyczajnym, co pozwoliłoby na dokładniejsze zapoznanie się z materiałami. Powiedział, że zgodnie z § 28 Statutu, radni powinni mieć 5 dni na przygotowanie się do sesji. Podkreślił, że Komisje powinny być zwoływane zgodnie z § 81 pkt 3 statutu, co oznaczałoby zwoływanie ich na 3 dni przed planowanym terminem. Wyraził obawy, że brak dostatecznego czasu na zapoznanie się z dokumentami może prowadzić do nieefektywnej pracy rady. Podkreślił, że uspokojenie atmosfery i lepsza organizacja pracy rady są kluczowe dla efektywnego procedowania uchwał.
Burmistrz Barwic Pan Robert Zborowski zaznaczył, że radni otrzymali materiały 2 dni przed sesją, co jego zdaniem było wystarczające do zapoznania się z nimi. Podkreślił, że w uzasadnieniu uchwały jest jasno napisane, że są to środki rządowe z Polskiego Ładu na trzy zabytki: Polne, Barwice i Stary Chwalim. Przypomniał, że na poprzedniej sesji nadzwyczajnej wnioskował o wprowadzenie tego punktu do porządku obrad, ale nie uzyskał zgody.
Radna Pani Małgorzata Kucharska-Kazirod Podkreśliła, że radni wnioskują o sesje zwyczajne, aby móc pracować odpowiedzialnie i w pełni zapoznać się z dokumentami. Zwróciła uwagę, że radni nie mieli możliwości zwołania Komisji przed sesją nadzwyczajną z uwagi na zbyt krótki czas od otrzymania informacji o zwołaniu sesji. Wskazała, że opinie dotyczące uchwały zostały uzyskane po dacie poprzedniej sesji, na której Burmistrz wnioskował o wprowadzenie tego punktu, co oznacza, że wówczas tych opinii jeszcze nie było.
Burmistrz Barwic Pan Robert Zborowski odpowiedział, że opinie zostały uzyskane w możliwie najszybszym czasie po sesji nadzwyczajnej z 3 czerwca 2024 r. i zapewnił, że wszelkie formalności zostały dopełnione jak najszybciej było to możliwe. Odpowiedział, że sesje nadzwyczajne są przewidziane przez ustawodawcę i mają na celu sprawne procedowanie spraw wymagających pilnej interwencji. Podkreślił, że dzięki dobrej organizacji udało się uzyskać środki na zabytki i że procedowanie uchwał w trybie sesji nadzwyczajnych jest zgodne z prawem. Zapewnił, że radni mają pełne prawo do dyskusji i że wszyscy radni są równi, niezależnie od ich przynależności politycznej. Radni reprezentują Miasto i Gminę Barwice.
Głosowanie: 
Uchwała została podjęta 9 głosami za, przy 0 głosach przeciw i 6 głosach wstrzymujących się. Wyniki głosowania zostały zobrazowane na załączniku wydrukowanym z systemu rada.

b) w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia dotyczącego współdziałania gmin wchodzących w skład aglomeracji Barwice
· Dyskusja:
Radna Pani Joanna Owczarek wyraziła wątpliwości co do potrzeby procedowania tej uchwały w trybie nadzwyczajnym. Zapytała, czy są terminy, które wymagają tak pilnego rozpatrzenia tego porozumienia.
Burmistrz Barwic Pan Robert Zborowski podkreślił, że głównym powodem zwołania sesji nadzwyczajnej była pierwsza uchwała dotycząca dotacji na prace konserwatorskie. Wyjaśnił, że uchwały dotyczące współpracy między Gminami są rutynowo podejmowane i nie są wyjątkowo pilne, ale korzystając z sesji nadzwyczajnej, można je również poddać pod głosowanie. Wskazał, że współpraca z Gminą Borne Sulinowo jest długotrwała i niezbędna ze względu na infrastrukturę kanalizacyjną i wodociągową łączącą obie Gminy.
Radna Pani Małgorzata Kucharska-Kazirod zapytała, co decyduje o konieczności rozpatrywania tej uchwały w trybie nadzwyczajnym.
Burmistrz Barwic Pan Robert Zborowski odpowiedział, że decyzja o zwołaniu sesji nadzwyczajnej wynikała z potrzeby szybkiego procedowania pierwszej uchwały dotyczącej dotacji na prace konserwatorskie. Dodał, że chcą uniknąć nadmiaru uchwał na sesji absolutoryjnej, dlatego wprowadzono dodatkowe uchwały do porządku obrad tej sesji nadzwyczajnej.
Radny Pan Rafał Wełniński zapytał o szczegóły dotyczące § 8, pytając, czy są sytuacje, które mogłyby wymusić jakieś zapłaty, np. odszkodowania wzajemne.
Burmistrz Barwic Pan Robert Zborowski zapewnił, że nie ma takich sytuacji, które wymagałyby zapłat lub odszkodowań wzajemnych. Wyjaśnił, że zapis jest profilaktyczny, a współpraca między Gminami zazwyczaj nie generuje takich problemów. Dodał, że współpraca dotyczy głównie prostych spraw, takich jak ustawienie toalet Toi-Toi na plaży w Komorzu, która jest terytorialnie w Gminie Borne Sulinowo, ale korzystają z niej mieszkańcy Gminy Barwice.
Głosowanie: 
Uchwała została podjęta 11 głosami za, przy 0 głosach przeciw i 4 głosach wstrzymujących się. Wyniki głosowania zostały zobrazowane na załączniku wydrukowanym z systemu rada.

c) w sprawie zatwierdzenia „Wieloletniego planu rozwoju i modernizacji urządzeń wodociągowych i urządzeń kanalizacyjnych będących w posiadaniu PWIK Sp. z o.o. na terenie gminy Barwice na lata 2024-2026”

· Dyskusja:
Przewodniczący Rady Pan Przemysław Gąska poinformował, że wyłączy się z głosowania.
Wiceprzewodniczący Rady Pan Edward Trejnis wskazał na wagę uchwały i potrzebę zrozumienia poszczególnych jej elementów, że Komisja merytoryczna powinna być miejscem głównej dyskusji. Możemy zapraszać specjalistów z PWiK, aby odpowiedzieli na pytania radnych. Zaznaczył, że uchwała powinna być zaopiniowana przez Komisję Komunalną. Wskazał na zapis dotyczący wpływu realizacji planu na cenę wody i ścieków, który wynosi łącznie 1,83 zł (1,66 zł z uwagi na umorzenie eksploatowanych środków trwałych). Podkreślił, że takie zadania powinny być wcześniej przedyskutowane. Wyraził obawy, że w budżecie mogą nie być przewidziane środki na dopłaty do wody, co mogłoby wpłynąć na inwestycje. Zastrzegł, że jego głos w przyszłym budżecie zależy od decyzji całej rady.
Radna Pani Joanna Owczarek zadała pytanie dotyczące opinii od Dyrektora Regionalnego Zarządu Gospodarki Wodnej Państwowego Gospodarstwa Wodnego Wody Polskie. Czy taka opinia została już przekazana.
Burmistrz Barwic Pan Robert Zborowski według mojej wiedzy, wszystkie opinie są dostępne i mieszczą się w ustawowym terminie.
Radna Pani Małgorzata Kucharska poparła przekazanie tego projektu do Komisji Komunalnej. To bardzo poważna uchwała, która może skutkować wzrostem kosztów dla mieszkańców. Proszę również o datę przedłożenia planu do zaopiniowania przez Burmistrza.
Burmistrz Barwic Pan Robert Zborowski poinformował, że związku z tym, że jest nie obecny już pracownik i nie może w tej chwili udostępnić opinii, proponuję wycofanie tej uchwały i przekazanie tego projektu uchwały do Komisji Komunalnej w celu zaopiniowania.
Wniosek nr 1: wniosek formalny w sprawie wycofanie ww. uchwały i przekazanie tego projektu uchwały do Komisji Komunalnej w celu zaopiniowania.
Głosowanie wniosku nr 1.
Wniosek został przyjęty 14 głosami za, przy 0 głosach wstrzymujących się i 0 głosach przeciw. Wyniki głosowania zobrazowane zostały na załączniku wydrukowanym z systemu rada.
Przewodniczący Rady Przemysław Gąska wyłączony z głosowania.
d) w sprawie rozpatrzenia petycji 

· Dyskusja:
Wiceprzewodniczący Rady Edward Trejnis wskazał, że petycja mieszkańców wpłynęła po terminie, co utrudnia jej pozytywne rozpatrzenie. Inwestycje powinny być opiniowane na wcześniejszym etapie, aby uniknąć późniejszych problemów. Podkreślił, że nie wtrąca się w wewnętrzne sprawy inwestycji w Barwicach. Wskazał, że ten projekt jest już tak zaawansowany, że ta petycja nie powinna być rozpatrzona pozytywnie. Powiedział, że opinie mieszkańców jak i rozmowy są potrzebne, ale nie na tym etapie inwestycji.
Radna Pani Małgorzata Kucharska zaapelowała o uszanowanie głosu mieszkańców. Mieszkańcy mają prawo być podmiotem tych uchwał, a nie tylko przedmiotem. Traktujmy petycje mieszkańców poważnie, ponieważ są one wyrazem ich obaw i potrzeb. Mieszkańcy mają prawo wiedzieć o inwestycjach w ich okolicy i wyrażać swoje obawy. Musimy słuchać mieszkańców, nawet jeśli rozmowy są trudne. 
Burmistrz Barwic Pan Robert Zborowski poinformował, że inwestycje takie jak ta są realizowane zgodnie z przepisami i spełniają wszystkie wymogi. Szukamy rozwiązań, aby zrealizować projekt, który jest potrzebny naszej społeczności. Rozumiem troskę mieszkańców, ale inwestycja skateparku jest realizowana zgodnie z najwyższymi standardami i ma służyć naszym mieszkańcom. Szukamy wspólnie 460 000,00 zł brakujących środków na dokończenie skateparku, aby ta inwestycja mogła zafunkcjonować. Musimy działać roztropnie i z myślą o przyszłości naszej Gminy.
Radna Pani Alina Zalewska Przewodnicząca Komisji Skarg, Wniosków i Petycji poinformowała, że na ten moment petycja jest niezasadna. Szczegółowo wyjaśnione było to na Komisji, w jakich datach, w jakich terminach przez pracownika merytorycznego. Kiedy był czas na zgłoszenie jakichkolwiek wniosków przez mieszkańców a byli o tym poinformowani nie wpłynął żaden wniosek ani żadna petycja od mieszkańców odnośnie inwestycji skateparku. Jeszcze raz podkreślam na ten moment petycja jest niezasadna.
Głosowanie: 
Uchwała została podjęta 8 głosami za, przy 3 głosach przeciw i 4 głosach wstrzymujących się. Wyniki głosowania zostały zobrazowane na załączniku wydrukowanym z systemu rada.

e) w sprawie ustalenia wynagrodzenia Burmistrza Barwic

· Dyskusja:
[bookmark: _Hlk169780664][bookmark: _Hlk168388745]Wniosek nr 1: wniosek formalny radnego Pana Piotra Wronowskiego o minimalne wynagrodzenie dla Burmistrza Barwic.
Głosowanie wniosku nr 1:
Wniosek został odrzucony 7 głosami za, przy 1 głosie wstrzymującym się i 7 głosach przeciw. Wyniki głosowania zobrazowane zostały na załączniku wydrukowanym z systemu rada.
Głosowanie: 
Uchwała została odrzucona 7 głosami za, przy 7 głosach przeciw i 1 głos wstrzymujący się. Wyniki głosowania zostały zobrazowane na załączniku wydrukowanym z systemu rada.


f) w sprawie zmiany Uchwały Nr II/4/2024 Rady Miejskiej w Barwicach z dnia 23 maja 2024 r. w sprawie powołania składu osobowego Komisji Rewizyjnej

· Dyskusja: brak dyskusji
Głosowanie: 
Uchwała została podjęta 15 głosami za, przy 0 głosach przeciw i 0 głosach wstrzymujących się. Wyniki głosowania zostały zobrazowane na załączniku wydrukowanym z systemu rada.

g) w sprawie zmiany Uchwały Nr II/5/2024 Rady Miejskiej w Barwicach z dnia 23 maja 2024 r. w sprawie powołania składu osobowego Komisji Skarg, Wniosków i Petycji

· Dyskusja: brak dyskusji
Głosowanie: 
Uchwała została podjęta 15 głosami za, przy 0 głosach przeciw i 0 głosach wstrzymujących się. Wyniki głosowania zostały zobrazowane na załączniku wydrukowanym z systemu rada.
Ad 6. Informacje Przewodniczącego.
Przewodniczący Rady Pan Przemysław Gąska zwrócił się z prośbą do radnych, którzy jeszcze nie przekazali swoich zdjęć, aby przekazywali je w formie cyfrowej do informatyka w celu uzupełnienia strony internetowej.
Ad  7.  Zamknięcie sesji. 
Przewodniczący Rady Pan Przemysław Gąska zamknął IV Nadzwyczajną Sesję Rady Miejskiej w Barwicach.

Informuję, że nagrania sesji są dostępne na stronie internetowej Gminy w zakładce Rada Miejska- System Rada dla każdego: https://barwice-rada2.alfatv2.pl/

Załączniki do protokołu: 
1. Lista obecności.
1. Wyniki głosowania dotyczące złożonych wniosków:
1. wniosek formalny w sprawie zmiany Uchwały Nr II/4/2024 Rady Miejskiej w Barwicach z dnia 23 maja 2024 r. w sprawie powołania składu osobowego Komisji Rewizyjnej;
1. [bookmark: _Hlk168388649]w sprawie zmiany Uchwały Nr II/4/2024 Rady Miejskiej w Barwicach z dnia 23 maja 2024 r. w sprawie powołania składu osobowego Komisji Skarg, Wniosków i Petycji;
1. wniosek formalny o wykreślenie z porządku obrad punktu 5c dotyczącego w sprawie zatwierdzenia „Wieloletniego planu rozwoju i modernizacji urządzeń wodociągowych i urządzeń kanalizacyjnych będących w posiadaniu PWIK Sp. z o.o. na terenie gminy Barwice na lata 2024-2026”;
1. wniosek formalny o minimalne wynagrodzenie dla Burmistrza Barwic.
1. Wyniki głosowania dotyczące podjęcia uchwał:
a) w sprawie zasad i trybu udzielania dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków lub gminnej ewidencji zabytków w ramach Rządowego Programu Odbudowy Zabytków;
b) w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia dotyczącego współdziałania gmin wchodzących w skład aglomeracji Barwice;
c) w sprawie rozpatrzenia petycji;
d) w sprawie ustalenia wynagrodzenia Burmistrza Barwic;
e) w sprawie zmiany Uchwały Nr II/4/2024 Rady Miejskiej w Barwicach z dnia 23 maja 2024 r. w sprawie powołania składu osobowego Komisji Rewizyjnej;
f) w sprawie zmiany Uchwały Nr II/5/2024 Rady Miejskiej w Barwicach z dnia 23 maja 2024 r. w sprawie powołania składu osobowego Komisji Skarg, Wniosków i Petycji;



Protokół sporządzono dnia 20.06.2024 r.                                    
Protokołowała: Justyna Lorkiewicz



Protokół zatwierdzono dnia 21.06.2024 r.
Zatwierdził: Przewodniczący Rady Przemysław Gąska
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